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KKBBUU  IINNFFOORRMMEERREERR  

 

  

DDBBUU  oovveerrttaaggeerr  ””nnaattiioonneenn!!  ccuupp””  
ffrraa  EEkkssttrraaBBllaaddeett  

  
 

DBU overtager Ekstra Bladets populære turnering, nationen! cup, 
og giver dobbelt så mange venner, familie, kollegaer, naboer og 
klubkammerater mulighed for at mødes til en hyggelig dag.  

 

En dag, hvor man uanset om man spiller i klub, uanset niveau kan deltage i Danmarks største fem mod fem 
turnering. 
 
Nationens Cup har i en årrække været en populær fodboldturnering, hvor venner, kollegaer, familie, naboer 
og klubkammerater kan dyste i en kamp om ære og håneret. Nu giver DBU dobbelt så mange mulighed for 
at deltage. 
 
Det sker som resultat af, at DBU har overtaget administrationen af Nationens Cup fra Ekstra Bladet, der 
dog fortsætter som hovedsponsor af turneringen. 
 
Den mest synlige konsekvens heraf bliver en fordobling i antallet af spillesteder, så der nu er 12.000, der 
kan møde op til en dag pakket med sved, fart og underholdning i Danmarks største fodboldturnering for 
voksne, hvor det ikke er nødvendigt at tilhøre en fodboldklub. 
 
Læs mere HER:  http://www.kbu.dbu.dk/news/newsShow.aspx?id=252904  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

DOMMER TIL KAMPE I DBUs LP FOR  
”OLDBOYS & VETERANER” 

DBU har nu udarbejdet landspokalturneringerne for hhv. oldboys og veteran. 
Til klubbernes orientering skal det oplyses at KBU ikke påsætter dommere til disse kampe pr. automatik. 
 
Ønsker klubben at KBU påsætter dommer til disse kampe bedes man rette henvendelse til KBU minimum 8 
dage inden kampdato og foretage bestilling af dommer til kampene. 
 
Bestillinger af dommere til disse kampe foretages på e-mail adressen: dommer@dbu.dbu.dk. 
Bestilling skal indeholde kampnr. 
  



   

  

 

FÅ STYR PÅ SPILLEBERETTIGELSEN  
  

Det er vigtigt at have papirerne i orden, når det drejer sig 
om tilgang af nye spillere. Er spilleberettigelsen ikke i 
orden, kan det i værste fald medføre protestsager og 
efterfølgende pointtab. 
  
Hver sæson kommer der nye medlemmer til klubben og derfor er 
det vigtigt at den enkelte klub sikre, at den nyankomne er 
spillerberettiget.  
 
Har spilleren været aktiv i en anden klub i 2009, skal denne have 
sit spillercertifikat fra den klub som han var aktiv for.  

  

  

 
Har spilleren ikke været aktiv i hele 2009, skal klubben sørge for, at der udfærdiges en spillererklæring. 
Denne skal herefter fremsendes til KBUs kontor, som attesterer og returnerer samme til klubben. Først når 
klubben har modtaget spillererklæringen, underskrevet af KBU, kan spilleren benyttes i turnerings- og 
pokalkampe. 
For spillere under 18 år skal erklæringen underskrives af forældre/værge. 
  

Spillererklæring giver sikkerhed  
Det er vigtig at gøre opmærksom på, at klubber altid kan sikre sig med en spillererklæring. 
 

Hvis en spiller af en eller anden grund har været forhindret i at spille i en periode, måske flyttet fra området 
pga. uddannelse og vender tilbage til klubben og meddeler ikke at have spillet i andre klubber i perioden, 
der er gået, kan klubben med fordel indsende erklæringen til KBU. 
  

Når klubben har gjort dette, er det spilleren, der har ansvaret for, at oplysningerne er rigtige. 
 

Du kan finde og udprinte spillererklæringer: http://www.kbu.dbu.dk/data/kbu/filedb/49.pdf  
 
Ikke den første gang 
Ungdomsspillere - som for første gang melder sig i en klub - skal selvfølgelig ikke medbringe hverken 
certifikat eller erklæring.  
  

Undtaget er endvidere udenlandske spillere under 12 år, som melder sig ind i klubben (altså klubskifte fra 
en udenlandsk klub til en dansk klub). Disse kan spille med det samme uden erklæring og certifikat.  
Ved et skifte mellem to danske klubber gælder undtagelsen ikke længere. 
 

Læs reglerne omkring spillerberettigelser HER:  http://www.kbu.dbu.dk/news/newsShow.aspx?id=241682  
  

Eventuelle spørgsmål kan rettes til KBUs kontor. 

  
  
  
  
  
  

BBØØRRNNEETTUURRNNEERRIINNGGEENN  FFOORRÅÅRR  22001100  

  

  

Flere klubber har henvendt sig til KBUs administration og forespurgt 
om det ikke var muligt for KBU B&U, at offentliggøre rækkerne for 
turneringen, lidt før oprindeligt udmeldt. Dette har udvalget taget til 
efterretning og har gennemført rækkeinddelingen hurtigere end 
oprindeligt planlagt. 
 
Derfor er det allerede fra mandag den 15. marts 2010 – kl. 10:00, 
muligt at se puljeinddelingerne for de enkelte aldersgrupper og niveauer. 

 

Er der indsigelser eller fejltilmeldinger, bedes klubben straks tage kontakt med KBUs administration, dog 
senest fredag 19. marts 2010 - kl 13:00. Herefter vil det ikke mere være muligt at ændre 
puljeinddelingen i dette forår. 
 
Ligeledes vil det fra mandag den 22. marts 2010 blive muligt at redigere klubbens kampe i 
Børneturneringen, da udvalget har besluttet at starte den "åbne periode", en uge før udmeldt. 
 
Den "åbne periode" afsluttes som oprindeligt udmeldt søndag den 18. april 2010 - kl. 24:00. Herefter 
skal almindelig flytteprocedure benyttes. 
 
En del klubber har henvendt sig, og meddelt at man er afhængige af klubbens samlede kampprogram, 
før man kan skabe et overblik over kamptider og træningstider og dermed planlægning samme. Det har 
KBU B&U forståelse for, og derfor de korrigerede tider.  
  
  



   

  

DDIISSPPEENNSSAATTIIOONN  TTIILL  UUNNGGDDOOMMSSSSPPIILLLLEERREE  
 

Hver sæson er der klubber der har behov for, at søge 
aldersdispensation til enkelte af deres børne- og ungdomsspillere. 
Den enkelte klub skal være opmærksom på det regelsæt, som 
omhandler netop denne mulighed. 
 

I uge 13 vil KBU gennemgå alle de indkomne dispensationsansøgninger, 
til børne- og ungdomsrækkerne, og derefter vil de blive offentliggjort her 
på hjemmesiden. 

KBU tillader i aldersgrupperne U6, U7, U8, U9, U10, U11, U12, U13, U14, 
U15, U17, U18 og U19 drenge & pige, anvendelse af spillere på aldersdispensation 1 og aldersdispensation 
2.  
 

Tilladelsen gælder alle rækker med undtagelse af Mesterrække, men dog altid i laveste række for hele 
aldersgruppen.  
 

Klubberne skal være opmærksomme på, at der skal søges om dispensation efter hver sæson (6 mdr.).  
De spillere der opnåede dispensation til efteråret 2009s turneringer er ikke gældende for foråret 2010 og 
klubberne skal derfor genansøge for disse spillere, såfremt dette ønskes. 
 
Tilladelsen gælder ikke kampe i Pokalturneringen 
 

Du kan læse reglerne for opnåelse af aldersdispensation HER: http://www.kbu.dbu.dk/page.aspx?pid=1724  
 
 
 
 
 

 

 

DDBBUU  SSØØGGEERR  TTOO  NNYYEE  VVIIKKAARREERR  
””KKoommmmuunniikkaattiioonnssmmeeddaarrbbeejjddeerree”” 

 

Dansk Boldspil-Union (DBU) søger to vikarer til stillinger som kommunikationsmedarbejder med snarlig 
tiltrædelse. 
  
Begge medarbejdere vil indgå i afdelingens almindelige arbejde og opgaveløsning med kontakt og 
servicering af interne og eksterne interessenter herunder ikke mindst massemedierne. 
  
Dertil kommer projektorienterede opgaver samt tildelingen af specielle fagområder, hvor medarbejderen 
fungerer som kontaktperson og intern rådigiver indenfor kommunikation og markedsføring overfor de 
pågældende afdelinger, udvalg eller arbejdsgrupper. 

  
Jobindholdet i de to vikariater er overordnet ens, men differentierer sig i forhold til, at 
den ene stilling indeholder den nuværende ”webmaster”-funktion som et 
hovedansvarsområde, mens den anden af stillingerne fungerer som projektansvarlig 
for loyalitetsprogrammet ”DBUs Landsholdsklub”. 
  
 

Du kan læse mere om detailindholdet i hver af de to stillinger i funktionsbeskrivelse på  
”kommunikationsmedarbejder 1” (webmaster): http://www.dbu.dk/page.aspx?id=7708  
”kommunikationsmedarbejder 3” (DBUs Landsholdsklub): http://www.dbu.dk/page.aspx?id=7707  
 
Læs evt. hele stillingsopslaget HER: http://www.dbu.dk/page.aspx?id=7709  
 
 
 

 
 
 
 
 

JJYYSSKKEE  33--BBOOLLDD  
KBU søger værtsklubber til afvikling af Jyske 3-bold 2010.  
 
KBUs terminer for afholdelse af Jyske 3-bold er hhv. Grundlovsdag lørdag 
den 5. juni, samt søndag den 19. september 2010. 
KBUs Børnegruppe vil herefter vælge de to klubber, som skal være vært 
for afviklingen af disse to stævner. 
 
Interesserede klubber kan meddele deres ønske om værtskab senest 
fredag den 28. januar 2010 til: hubf@kbu.dbu.dk 
 



   

  

 
 

KKLLUUBBBBEERRNNEESS  OOFFFFIICCIIEELLLLEE  KKOONNTTAAKKTTPPEERRSSOONNEERR 

 

Husk altid at ajourføre jeres tillidsfolks adresser, telefonnumre og email-adresser. Det er vigtigt for 
klubben, for klubbens modstandere og for KBU, at de oplyste data altid er korrekte. 
 
Det gøres nemt og bekvemt at foretage rettelser og tilføjelser i KlubOffice, som alle klubber har adgang til, 
og som skal benyttes, når der er ændringer blandt klubbens officielle kontaktpersoner. 
 
Følg retningslinjerne når I opretter kontaktpersoner, og lad være med at benytte klubbens adresse i forhold 
til en officiel kontaktperson, fordi man ikke ønsker sin adresse kendt. Adresserne fremgår nemlig ingen 
steder, de er synlige for KBUs personale, men ikke via internettet, hvor man kun kan se telefonnumre og 
email-adresser. 
 
Kontaktpersonernes adresser og øvrige oplysninger benyttes i andre sammenhænge – f.eks. ved 
udsendelse af KBUs magasin ”Københavnsk Fodbold”. Bladene kommer selvfølgelig retur, hvis adressen er 
ukorrekt, og det jo spild af både tid og penge. 
 
KBU sletter som udgangspunkt, klubbens kontaktperson såfremt vi konstaterer at adressen er ukorrekt, og 
det ikke er muligt via søgninger på telefonnumre eller lign. at finde den korrekte adresse. 
 
 

 
  
 
 
 
 
 

FFØØRRSSTTEEHHJJÆÆLLPPSSKKUURRSSUUSS 
 

KBU udbyder i samarbejde med KFUMs Boldklub førstehjælpskursus for de københavnske ledere, 
trænere, spillere, forældre eller hvem der nu kunne have interessen.  

 
Det er nu muligt for de københavnske ledere, trænere, spillere, forældre m.m. at 
komme på kursus i førstehjælp med fokus på idræt. Det er en vigtig del i 
uddannelsen som fodboldleder, træner, spiller eller forældre, at man kan 
førstehjælp. 
 
Lærdommen er at man skal være "godt klædt på", hvis uheldet skulle være ude 
og det er præcis derfor KBU og KFUM tilbyder førstehjælpskursus. 
 
Kurset foregår tirsdag den 16. marts 2010 kl. 18.00 - 21.00. 
 
Stedet er: 
KFUMs Boldklub 
Nøkkerosevej 23 
2400 København NV 
 

Prisen for deltagelse på førstehjælpskurset er kr. 300,- inkl. kaffe/the, vand og frugt. Hver kursist vil 
modtage et kompetencegivende uddannelsesbevis samt link til online førstehjælpsguide. 
 
Tilmelding sker gennem KBUs uddannelsessystem FOKUS eller klubbens administrationsværktøj Kluboffice 
os skal være gennemført senest mandag den 15. marts kl. 16:00. 
 
 
 
 
 

DDOOMMMMEERRKKUURRSSUUSS 

 

Tag en snak med medlemmerne i DIN klub, for måske er ”Verdens bedste 
dommer” måske at finde i netop din klub.   
 
Uddannelsen som dommer er kompetencegivende, som mange 
virksomhedsledere ser som et plus. På den måde kan man måske hurtigere, 
komme ind på arbejdsmarkedet. 
 
Næste fodbolddommerkursus afholdes i perioden: 
Lørdag den 20. marts  -  09:00 – 15:00 
Søndag den 21. marts -  09:00 – 15:00 
Lørdag den 27. marts  -  09:00 – 17:00 
Søndag den 28. marts -  eksamen  
 

 



   

  

 
 

  
SSKKAALL  DDIITT  HHOOLLDD  TTIILL  BBOORRNNHHOOLLMM  II  22001100……!! 

 

BBU har 5 hold med i de Københavnske turneringer i foråret 2010 – det betyder, at flere hold fra 
København skal en tur til Bornholm for at spille turneringskampe. Og proceduren – ja den er den samme 
som i 2009: 
 
Rejsemåden er: 
 
- Bornholmerbus kl. 07.00 fra København til Ystad, og videre med 
hurtigfærgen til Rønne, med ankomst kl. 09.45. Retur kl. 17.15 i 
modsat rækkefølge, og med ankomst til København ca. kl. 20.00. 
 
- Ved færgeankomsten holder der en bus, der kører holdene til 
spillestedet, og efter kampen retur til færgen. 
 
- En god uges tid før kampen fremsendes rejsereservation samt informationsbrev til klubbens postadresse. 
Reservationen gælder 14 spillere og 2 ledere. Ønskes der flere med, sker bestilling via BBUs kontor – 
bemærk at personer, ud over de 16, er for klubbens egen regning. 
 
- Der opkræves en egenbetaling pr. rejse – faktura på egenbetalingen medsendes 
reservationsbekræftelsen, og skal være betalt senest 14 dage efter modtagelsen. Har I haft ekstra personer 
med, er rejseudgiften for disse også inkluderet i fakturaen. Der vil tilgå klubberne information om 
egenbetalingens størrelse i god tid før turneringsstart. 
 
- Flere københavnske hold har benyttet kampene på Bornholm til en forlænget weekend – enten 
fredag/lørdag eller lørdag/søndag. Det er også muligt i 2010, og BBUs kontor hjælper gerne med kontakt til 
overnatningssted og mulighed for bespisning.  
 
Vi bruger almindeligvis Danhostel i Rønne. Bemærk, at dette er for klubbens egen regning. 
 

Man er altid velkommen til at kontakte BBUs kontor på tlf. 56 95 70 07 
 
 
 
 
 
 
 

 

Med venlig hilsen 

 
DDBBUU  KKøøbbeennhhaavvnn  

 
 
 
 
  

et mål foran…    

et mål foran… 

Tidligere: 
 

KKøøbbeennhhaavvnnss  BBoollddssppiill--UUnniioonn 
 
 

          
  

et mål foran… 


